

La Vega del Segura

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA REGIÓN

Administración

CALLE DE HOSTALES.
No se publica los días festivos.
Anuncios, según tarifa.

DIRECTOR

Don Antonio Descello Balaguer

Precios de suscripción

En Orihuela un mes. . . 1 pta.
En los demás puntos un tri-
mestre. 3 50
PAGO ANTICIPADO.

TARIFA DE ANUNCIOS

La línea	Una vez	Semana	Quincena	Un mes.
En 1. ^a	0'25 pesetas	1'00 pesetas	2'25 pesetas	4'00 pesetas
En 2. ^a	0'20 "	0,50 "	2,00 "	2'00 "
En 3. ^a	0'10 "	0,30 "	1,50 "	3'00 "

ESQUELAS MORTUORIAS

Toda la primera plana, 25 ptas.; Media, 15 id.; a dos columnas, 10 id.; á 6 una
En tercera plana, á dos columnas, 8 ptas.; á una 6.
Toda la cuarta plana, 15 ptas., Media, 8 id.; á dos columnas 6 id.; á una 4.
Comunicados y todo lo del cuerpo del periódico á precios convencionales.
Con arreglo al impuesto de timbre, cada anunciante satisfará diez céntimos por cada inserción.

Los pagos se harán por adelantado

CRÓNICA

El amor no puede estar oculto, ha dicho no sé quien y por más que uno pretenda demostrar lo contrario es imposible, cuando eso que se llama amor invade nuestro corazón, impedir que nuestros semejantes nos lo conozcan.
Esto sentado, añámanos ahora, que no hay en el caso que nos ocupa razón alguna que aconseje ocultar esas manifestaciones amorosas, y habida cuenta del amor que los católicos habitantes de esta ciudad profesan á María Santísima, se comprenderá mi atrevimiento al querer reseñar las fiestas que se han celebrado en honor de la más pura de todas las criaturas, de la única mujer que preservada de toda mancha de culpa, ama con igual y igual y constante cariño á aquellos de sus hijos que verdaderamente la aman, de la Virgen sin Mancilla compendio de todas las virtudes y perfecciones.

Pero ha de tenerse en cuenta que, si grande es mi insuficiencia y atrevidísima la empresa, mucho

mayor es el buen deseo que me anima de perpetuar con golpes de brocha gorda (ya que no con delicadas líneas y perfiles pues mi paleta no dá para tanto) lo que un pueblo sabe hacer y de hecho hace en honor de la Reina de los cielos.

El novenario que por sabia disposición de nuestro amadísimo Prelado se ha celebrado en la Santa Iglesia Catedral ha resultado solemnisimo.

Todos los ilustres capitulares que en dichos días han ocupado la sagrada cátedra han hecho gala de sus grandes condiciones oratorias.

Dicho novenario se ha visto concurriridísimo y á él ha asistido una comisión de nuestro Ilustre Ayuntamiento.

Ayer celebró de Pontifical en la Catedral nuestro Ilmo. y Rdo, Prelado ejecutándose como teníamos anunciado una misa del eminente compositor P. G. Palau S. J. que salió muy ajustada y con mucha afinación.

Después de la misa el Sr. Obispo dió la bendición Papal al inmenso concurso de fieles que llenaba las espaciosas naves del her-

moso templo.

Los días 7 y 8 casi todas las casas de nuestra ciudad han estado adornadas con colgaduras, luciendo por la noche vistosas iluminaciones.

El Seminario Conciliar, ha sido el clon de las fiestas en estos días.

Iluminaciones preciosísimas, artísticos arcos, caprichosos adornos, músicas, velada literario-musical, castillo de fuegos artificiales, todo esto alternado con solemnes funciones religiosas, han sido los materiales de que los virtuosos habitantes de nuestro Seminario Conciliar, han fabricado la preciosa corona que han ofrecido á María Santísima en conmemoración del quincuagésimo aniversario de la definición dogmática de su Concepción Inmaculada.

Es innegable que la velada resultó uno de los festejos de mayor atractivo.

Los seminaristas Sres. Muñoz (D. Vicente y D. Bartolomé) Alonso, Vazquez, Marco, Vergel, Hevia Maura, Cases, y Navarro que en ella tomaron parte, se hicieron acreedores á los entusiastas aplausos de la distinguida concurrencia que llenaba el hermoso salón de actos de dicho centro docente.

La poesía inspiradísima del señor Bañón, que ya cenocen nuestros lectores por haberla publicado ayer en nuestro número extraordinario, hubo de ser repetida á instancias del público.

Muy bien la parte musical particularmente la romanza «Voz del Alma» que cantó con una bien timbrada voz de tenor y con mucha maestría el seminarista Sr. Alonso y el inspiradísimo «Tota pulchra» del P. Rosés S. J. que salió con mucha precisión y ajuste.

Anoche terminada que fué la procesión disparóse un precioso castillo de fuegos artificiales obra de verdadero arte que acredita á sus autores los afamados pirótecnicos Sres. Cánovas.

Este es el catálogo del pretérito, hecho por indocia pluma y desprovisto por tanto de todo aquello que le haga literario y ameno.

Pero con todo mi propósito se ha cumplido, lo hecho por Orihuela en honor de la Inmaculada, y cuyo recuerdo tardará mucho en borrarse, pero que al fin cuando la acción destructora del tiempo, haga su oficio, aquí están las presentes líneas que harán exclamar á las generaciones venideras «¡Que hermosas fiestas las que Orihuela ofreció á María Santísima en conmemoración del quincuagésimo aniversario de la definición dogmática de su Concepción Inmaculada! pero que mal reseñadas!»

Vinicio

INCONSECUENCIAS SECTARIAS

He leído en un lindísimo papel, lo que sigue: «La confesión auricular empezó á practicarse después de mediados del siglo XII.» Y casi á renglón seguido prosigue: «No dicen nada las palabras del gran Crisóstomo desde la cátedra tronando contra la confesión auricular?» ¡Qué sabroso es esto! S. Juan Crisóstomo tronaba ya en el siglo 4.º (nació en 344) contra la confesión auricular y ¿comenzó ella á mediados del siglo XII? No anacronismo, bufonada se llama esta figura.

Además, muy malamente se trae al gran Crisóstomo tronando contra la confesión auricular, pues dado caso que tronase, no fué contra ella sino contra la confesión pública, por el escándalo que pudiera producir. La razón es, entre mil que pudieran traerse, porque el gran Crisóstomo, no usurpó jamás el privilegio de muchos sabios de nuestros días, cayendo en manifiesta contradicción; y ciertamente cayera en ella sí, después de tronar contra la confesión auricular, no solamente la recomendará, sino también convidará eficazmente á ella como la hace en infinidad de pasajes de sus preciosas Homilias. Ahí va una (Hom. 33) tomado al acaso y traducido al castellano para que lo entiendan los sabios. «Aquel, dice, que se avergüenza de descubrir sus pecados al hombre y estando mirándole Dios no se avergüenza de cometerlos, *ni quiere confesarlos ni hacer penitencia de ellos*: en el día postrero, no delante de uno ni de dos, sino en presencia del universo orbe serán descubiertos. «Ojalá no se les olviden estas palabras á los señores de la reforma.

Prosigue el papelito de oro diciendo: «Sí; confesión, pero en debida forma ante Dios, que Dios penetra en los corazones, y á su divina bondad no cabe más que el perdón del penitente arrepentido» Exactamente. Sí; confesión pero á lo protestante y de aquí á Marruecos. Pero... y las palabras «Recibid el Espíritu Santo, pronunciadas por Jesucristo que es verdad infalible, á sus apóstoles, á quien vosotros perdonareis sus pecados le serán perdonados y á quien los retuvierais les serán retenidos ¿qué hacemos con ellas? ¿A qué dar potestad á los Ministros, si los penitentes deben habérselas directamente con Dios y ante Dios que penetra los corazones?

Potestad fuera esta irrisoria y que implicaría manifiesta contradicción. Porque supongamos que el pecador se arregla directamente con Dios y Dios le perdona sus pecados; el ministro que ignora esta novedad le retiene esos mismos pecados y quedan, según el testimonio del mismo Dios, retenidos. Señores, ¿en qué quedamos? ¿Estarán los dichos pecados perdonados y juntamente no perdonados?

¡Qué bonitas son las planchas

que se fabrican en los arsenales de los sectarios!

PACOTILLA

Dicen que dicen, que cuentan, que en cierta ocasión parece que suponen ocurrió... así argumenta el periódico sectario local para atribuir á cierta comunidad religiosa conceptos y palabras que le den pié para usar algunas frases gruesas y de mal gusto á que resulta el periódico referido tan aficionado.

Escusamos decir las lindezas que podrían propinarse al periódico de referencia no ya usando ese cómodo procedimiento, sino sólo entresacando frases y conceptos de sus columnas. Pero hay cosas que ocurre como con aquella otra de que decía D. Quijote á Sancho cuando la aventura de los batanes, que peor es *meneallo* por que huele y no á rosas.

Y de la inmundicia hay que huir; porque al acercarse uno, corre peligro de mancharse.

En otro artículo bajo el título de «Sistema preventivo» responde á los periodistas porque piden remedio contra el matonismo nacional.

Y sale á la defensa del derecho que tiene cada español á ir convertido en arsenal sin que nadie se atreva á cachearle, (cuando hay una ley que prohíbe el uso de armas sin la correspondiente licencia gubernativa) y á despachurrar el prójimo sin que nadie le moleste hasta después de haberle despachurrado.

Y viene luego y ¿á que nó saben ustedes á quien hecha la culpa del matonismo nacional, y dé que la criminalidad vaya en aumento?

Pues al presupuesto del culto y clero, y á que las cárceles y establecimientos penales no son confortables casinos, fondas donde á los infelices criminales no se les de café con copa y cigarro y fondos para jugar al tresillo.

Así como si precisamente el hampa matona, no procediese en casi su totalidad de los que para nada necesitan ni aprovechan el clero ni por consiguiente el culto.

Y como si los que por primera vez van á presidio, fuesen por hombres de bien.

Y la lógica... por las nubes, Visite el periódico aludido un

correccional, y vaya preguntando recluso por recluso, su género de vida antes de hacer méritos para que le encerrasen. Y se convencerá de que en su inmensa mayoría, eu su casi totalidad, frecuentaban mucho la taberna, el mitin anticlerical, y leían los periódicos de la calaña del preguntante, y encambió no parecían, ó iban rara vez á la iglesia, eran partidarios del cura Ferrándiz respecto á la confesión auricular, y jamás leyeron un periódico católico.

Tres obsesiones de un periódico local; los frailes, el Alcalde y nuestro director.

La única preocupación del concejal republicano de Orihuela; porque no celebra sesión los jueves la excelentísima corporación.

¿No hay asuntos de más interés para el pueblo dignos de preocuparle aunque sea en sesión de segunda convocatoria?

INFORMACION

Acaba de llegar el acreditado y conocido turroneo Antonio García, que se hospeda en la posada de Buena vista, y en la Soledad, esquina de la casa de Pourtau, el cual como de antiguo ofrece á sus numerosos parroquianos y al público en general, los ricos turroneos de Jijona, nieve, yema, duro de almendra y alegría, imperial, pastelillos, dulces secos, anises, piñones, peladillas; todo á precios sumamente baratísimos.

Nuestro distinguido amigo, el sábio y activo Sr. Sanz Bremón Ingeniero agrónomo, Jefe del servicio agrónomo de la región de Levante, ha emprendido con el personal técnico de su dirección, nuevos trabajos para encontrar remedios radicales para la destrucción del «Poll roig». La acción tóxica de los vapores del ácido cianhídrico, es la base de estos estudios y con objeto de ampliar detalles sobre aplicación, ha dispuesto que salga para Niza, en donde se efectúan esta clase de tratamientos, el ingeniero Sr. Martí, Director de la Granja-Instituto de Valencia. El tratamiento es eficaz pero en la práctica en gran escala, se tropieza con serias dificultades. Siendo el ácido prúsico un activísimo veneno, requiere un personal inteligente para manejarlo: las aplicaciones, se hacen cubriendo los naranjos con unatienda impermeable. En Niza, en una noche, sólo se tratan tres naranjos de mediano porte. Estudia, pues, el señor Sanz Bremón, los medios de facilitar esas aplicaciones, reducir los peligros para los obreros y hacer que resulten económicas.

Procuraremos tener á nuestros lectores, al corriente de estos y otros trabajos emprendidos con el mismo objeto, aplaudiendo entre tanto, desde nuestra

modesta publicación los desvelos de los Sr. Sanz Bremón y Martí.

Los vecinos de la calle de Santiago preparan solemnes fiestas en honor de la Inmaculada.

Estas tendrán lugar el Domingo 18 del presente.

Carlos Sánchez Castejón de 36 años que trabajaba en las obras del molino de la Ciudad tuvo la desgracia de producirse con cal un querato (confrontástico, tracemático.

Le asistió el Sr. Madaria, trasladándose á su domicilio.

Advertimos á los señores suscriptores que no hayan recibido nuestro número extraordinario, que se sirvan reclamarlo en la administración de este diario, donde se les facilitará dicho número.

Hoy ha salido para la vecina capital de Murcia nuestro amigo D. Alfonso Ayarra.

Le deseamos un feliz viaje.

Se encuentra completamente restablecida de la dolencia que la affigia la Sra. doña Consuelo Ramos esposa de nuestro amigo D. Ricardo Ferrer.

Lo celebramos.

Sabemos que la sociedad «La Luz» ha hecho al asilo donación del importe del fluido consumido por los focos instalados en la calle Mayor

Nos consta asimismo que no ha cobrado nada por los instalados en la Catedral.

No podemos menos de aplaudir un acto de tan noble generosidad.

El M. I. Sr. Dean de este cabildo obsequiará á los donantes para las fiestas de la calle Mayor, con un bonito cuadro que se rifara entre aquellos.

Dicho cuadro es una Vista del Molino Grande, tomada desde el domicilio del Sr. Deán.

Magnífica en extremo ha sido la función verificada en Callosa, con motivo del quincuagésimo aniversario á su Patrona la Purísima Concepción, El público lleno de fervoroso entusiasmo, no ha cesado un momento de aclamar á la sagrada Virgen concurriendo al templo que se vió á todas horas lleno de fieles durante la novena, en la procesión y de más actos religiosos.

Cuadro conmovedor que presentaba este piadoso pueblo bajo las sagradas bóvedas, unidos todos por tan gratos y puros sentimientos.

Compacta la opinión aplaude sin cesar á los organizadores, distinguiéndose entre las varias sociedades que iniciaron la fiesta el Círculo Católico de Obreros y cuyos actos religiosos dejaron sin duda alguna gratísimos recuerdos.

Sea esta nuestra aclaración el fiel testimonio de gratitud á los organizados.

SERVICIO TELEGRAFICO

La Vega del Segura

(DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID.)

res y á cuantos cooperaron á tan sublime espectáculo, el que profundamente conmovidos hemos presenciado y á quienes repetimos nuestro humilde aplauso que brota de to los los corazones ó sea la voz unánime del pueblo, demostrando que se halla altamente agradecido.

Los periódicos publican con todos sus detalles el duelo verificado entre Jaures Deroudele en el cual cruzaron los adversarios dos tiros de pistola sin consecuencias, dando por terminado el lance. Numeroso público lo presenciaba y prorrumpió en extrepitosa silva cuando vió que ambos contendientes habían quedado ilesos.

Se habían defraudado sus esperanzas pues confiaban «piadosamente» en que hubiera «hule».

Hermosa muestra del tan cacareado progreso importado de la nación culta por exselencia.

Ópimo fruto cogido del árbol de la revolución de cuyo tronco brotó el salvador lema de los republicanos. «Liberdad, igualdad, fraternidad».

Así es como comprenden la «fraternidad los que re abrogaron el título de apóstoles del progreso.

¡Oh admirable civilización del siglo XX, con vistas al reinado de los Césares.

Con cuanta razón claman los republicanos contra la religión católica que condena el duelo.

Ciertamente es una rémora para la civilización.

Si todos siguieran sus preceptos como había de ser posible presenciarse espectáculo conmovedor, tan umanitario y tan culto?

Ha experimentado ligera mejoría, dentro de la gravedad de la dolencia que le aqueja, nuestro querido amigo don Juan Carrió.

Lo celebramos.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de mañana.—Nuestra Señora de Loreto.

Cultos.—En la Catedral y parroquias, misa mayor á la hora de costumbre.

En el Colegio de Santo Domingo. Mañana.—A las 7 y media misa de la Virgen, durante la cual, alternados con fervorines se cantarán escogidos motetes. Sermón y despedida á la Virgen.

Todas las Hijas harán la vela por coros, según el orden que les será señalado. Al fin subirán á adorar á la Santísima Virgen.

A las 10 y media imposición de medallas.

Tarde.—A las 4 el santo Rosario, solemne Felicitación sabatina, sermón por el P. Director de la Congregación, Salve y despedida á la Virgen.

Muerte de un diputado.—Rumor en Paris,

Madrid 9, (11 m.)

El diputado nacionalista Syvetón el abofeteador del Ministro de la Guerra francés Mr. André, ha perecido por asfixia.

Creese que se trata de un suicidio.

En Paris ha circulado la noticia de que el Sr. Villaverde ha muerto á consecuencia de un ataque de aneurisma.

El rumor carece de confirmación.

Las fiestas de la Inmaculada.

Madrid 9, (12:30 t.)

De todas partes se reciben noticias del esplendor conque se han celebrado las fiestas de la Inmaculada.

En todos los puntos donde hay guarnición se han celebrado grandes fiestas en los cuarteles.

En esta Corte y en todos los cuarteles se ha celebrado la fiesta de la Patrona de la Infantería con funciones teatrales, misas de campaña, fuegos artificiales y ranchos extraordinarios á las tropas.

Duelos á granel.—Crisis.

Madrid 9, (1 t.)

El exministro de Gobernación Sr. Sánchez Guerra es objeto de

una verdadera lluvia de proposiciones de duelo.

Se dice que el General Borbón y el Sr. Martín Rosales quieren renovar con Sánchez Guerra sus cuestiones personales.

Por más de negar el Sr. Ferrándiz haber dimitido, creese que la crisis está latente en el seno del ministerio.

Suicidio confirmado.—Interpelación.—Expectación.

Madrid, 9, (1:45 t.)

Se ha confirmado el suicidio del diputado francés Mr. Syvetón, á que me refiero en uno de mis despachos anteriores.

La causa de haber tomado tan fatal determinación obedece á que la violenta campaña de difamación que contra él viene sosteniendo la prensa radical, le ha impresionado en extremo.

Hoy debía haberse visto su proceso.

El Sr. Nocedal interpelará esta tarde en la sesión del congreso al Gobierno sobre el lance personal habido entre el ex-ministro de la Gobernación Sr. Sánchez Guerra y el diputado Sr. Soriano.

Le contestará el Sr. Maura. Reina gran expectación, por oír

al Sr. Nocedal y ver la manera conque el Sr. Maura sale del atolladero en que su antiguo compañero le ha metido.

Los pasillos se encuentran animadísimo haciéndose multitud de cábalas pues este asunto lo relacionan con disgustos que existen dentro del seno del Gobierno y creen los que pasan por bien informados que se originará la crisis.

Armisticio negado.—Sigue el asalto

Madrid, 9, (2 t.)

Circulan rumores de que el armisticio que pidió Stoessel para enterrar los cadáveres rusos, le ha sido negado por el general japonés.

Sigue el asalto.

Stoessel que se encuentra muy despechado anima á sus tropas.

El rumor no se ha confirmado.

Últimas noticias

Madrid 9, (4:30 t.)

Es inexacto que el Gobierno decretó la prisión de los periodistas que se han batido,

En Port-Arthur signe el cañoneo.

Asegúrase que todos los buques rusos fondeados en este puerto han sido echados á pique.

Celebróse el consejo en Palacio, sin importancia, después celebraron consejo.

Los ministros mostraronse reservadosísimos.

MARTINEZ ALBACETE

Imprenta de Luis Zerón.

BOLETIN DE «LA VEGA DEL SEGURA»

LOACES

Estudio biográfico-histórico, premiado en los juegos florales de Orihuela en 1900.

(Continuación)

Trasladose pues nuestro D. Fernando á España para cumplir la honrosa misión que Carlos V le había encomendado y, una vez que hubo llegado, se dirigió á Monzón en cuya Ciudad se hallaba en aquel entonces el príncipe don Felipe (luego Felipe II) el cual, hallándose en 6 de Diciembre del mismo año 1548 en la sacristía de la Iglesia de nuestra Señora de dicha Ciudad para celebrar Consejo, encargó el protonotario D. Miguel Clemens, reiterase á Loaces el nombramiento de comisario y vi-

sitador que el Emperador le había conferido.

Tomó Loaces posesión del Obispado de Lérida en 25 de Enero de 1544, á los 47 años de edad, desempeñándolo hasta Abril de 1553 ó sea durante 8 años.

Celoso del cumplimiento de sus deberes episcopales, al año siguiente de tomar posesión de esta sede, 1545 en el día 20 de Abril, celebró Sinodo en Monzón y para evitarse disgustos y rozamientos, dejando perfectamente deslindados los campos de acción que correspondían á cada cual, celebró con el Capítulo en 1546 una concordia en materia de «conjudices».

Nuevas comisiones, de que no hemos podido adquirir noticias, debieron hacerle abandonar su Sede por algún tiempo, puesto que en 1549 celebrada órdenes en Roda, con licencia suya por encontrarse «in remotis», el Obispo de Filadelfia D. Benito Sabater, que quedó de auxiliar suyo.

Vuelve de nuevo á encontrarse en su diócesis en 1550 puesto que, en 19 de

Enero de dicho año, comenzó otro nuevo Sinodo presidido por él, que duró tres días consecutivos, y cuyas constituciones existían y se conserban todavía. En el mismo año, mandó que el coro se arrodillase al «incarnatus» costumbre que no existía en aquel tiempo en muchas catedrales, é instituyó como fiesta en su Obispado el martes de Pentecostés. Esto y que el Obispo Sabater quedó de auxiliar suyo, se desprende y comprueba con la carta que, en 22 de Mayo de dicho año escribía el Capítulo á su abogado de Tarragona Pedro Cardona, en cuya carta se lee el siguiente párrafo «Lo Bisbe ha fet manar que se tubiese lo martes de »Pentecostés por tercera festa de Pas-

»cua, lo que no nerà consetut en esta »diócesis y te así un bisbe de gracia lo «cual visite la diócesis»

A pesar de que, como hemos visto arriba, con objeto de evitarse rozamientos había celebrado con el Capítulo una concordia en determinada materia, (la de

